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Valmistelija Henna Breilin, talous- ja hallintosuunnittelija, 040 5908 235 

 
Satu Manninen on pyytänyt eroa 5.8.2025 saapuneella sähköpostillaan 
Toivakan kunnan kaikista luottamustehtävistä henkilökohtaisten syiden 
vuoksi. 
 
Satu Manninen on Kokoomuksen ja Perussuomalaisten vaaliliiton  
valtuutettu, kunnanhallituksen jäsen, sivistys- ja hyvinvointilautakunnan 
varajäsen ja kunnanvaltuuston suhteellisten vaalien vaailautakunnan jäsen 
 
Ero luottamustoimesta  
Kuntalain 70.3 §:ssä säädetään luottamustoimesta eroamisesta 
seuraavaa: "Luottamustoimesta voi erota pätevästä syystä. Eron 
myöntämisestä päättää luottamushenkilön valinnut toimielin. Valtuusto 
myöntää eron valtuutetulle ja varavaltuutetulle." 
 
Yleinen vaalikelpoisuus ja sen menettäminen  
Kuntalain 71 §:ssä säädetään yleisestä vaalikelpoisuudesta seuraavaa: 
Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö: 1) jonka kotikunta 
kyseinen kunta on; 2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus 
kuntavaaleissa sinä vuonna, jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun 
luottamustoimeen toimitetaan; ja 3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi.  
 
Kuntalain 17 § (varavaltuutetut) kuuluu seuraavasti: "Valtuutetuille valitaan 
varavaltuutettuja jokaisen kuntavaaleissa esiintyneen vaaliliiton, puolueen 
ja yhteislistan ensimmäisistä valitsematta jääneistä ehdokkaista sama 
määrä kuin valtuutettuja, kuitenkin vähintään kaksi. Yhteislistan 
ulkopuolella olleen valitsijayhdistyksen ehdokkaana valitulla valtuutetulla ei 
ole varavaltuutettua.  
 
Jos valtuutetun on todettu menettäneen vaalikelpoisuutensa, hänet on 
vapautettu toimestaan tai hän on kuollut, valtuuston puheenjohtaja kutsuu 
hänen sijaansa jäljellä olevaksi toimikaudeksi asianomaisen vaaliliiton, 
puolueen tai yhteislistan järjestyksessä ensimmäisen varavaltuutetun."  
 
Vaalilain 93 § (varavaltuutetut) kuuluu seuraavasti: "Jos valtuuston 
toimikauden aikana varavaltuutettujen määrä jää vajaaksi, kunnan 
keskusvaalilautakunnan on valtuuston puheenjohtajan pyynnöstä 
määrättävä uusia varavaltuutettuja kuntalain 17 §:n mukaisesti. Jollei 
kaikkia varavaltuutetun toimia saada täytetyiksi tässä pykälässä olevien 
säännösten nojalla, varavaltuutettujen määrä jää vajaaksi." 
 
Kuntalain 78 §:n mukaan luottamushenkilön menettäessä 
vaalikelpoisuutensa hänet valinnut toimielin toteaa luottamustoimen 
päättyneeksi. Valtuutetun osalta päätöksen tekee valtuusto. Päätös 
pannaan täytäntöön heti. 
 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Touko Aalto 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se 
1) myöntää eron Satu Manniselle kunnanvaltuuston jäsenyydestä, 



kunnanhallituksen jäsenyydestä, sivistys- ja hyvinvointilautakunnan 
varajäsenyydestä ja kunnanvaltuuston suhteellisten vaalien 
vaalilautakunnan jäsenyydestä, 
2) valitsee uuden jäsenen kunnanhallitukseen, 
3) valitsee uuden varajäsenen sivistys- ja hyvinvointilautakuntaan, 
4) valitsee uuden jäsenen kunnanvaltuuston suhteellisten vaalien 
vaalilautakuntaan, 
5) kutsuu Kokoomuksen ja Perussuomalaisten vaaliliiton 1. varajäsenen 
Topi Saarelaisen varsinaiseksi valtuutetuksi, 
4) toteaa, että 2. varavaltuutettu Aaro Pitkänen nousee 1. 
varavaltuutetuksi, 3. varavaltuutettu Kari Mäkinen nousee 2. 
varavaltuutetuksi ja 4. varavaltuutettu Timo Komppa nousee 3. 
varavaltuutetuksi,  
5) kutsuu Lauri Niemen 4. varavaltuutetuksi. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
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Päätösehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto 
1) myöntää eron Satu Manniselle kunnanvaltuuston jäsenyydestä, 
kunnanhallituksen jäsenyydestä, sivistys- ja hyvinvointilautakunnan 
varajäsenyydestä ja kunnanvaltuuston suhteellisten vaalien 
vaalilautakunnan jäsenyydestä, 
2) valitsee uuden jäsenen kunnanhallitukseen, 
3) valitsee uuden varajäsenen sivistys- ja hyvinvointilautakuntaan, 
4) valitsee uuden jäsenen kunnanvaltuuston suhteellisten vaalien 
vaalilautakuntaan, 
5) kutsuu Kokoomuksen ja Perussuomalaisten vaaliliiton 1. varajäsenen 
Topi Saarelaisen varsinaiseksi valtuutetuksi, 
6) toteaa, että 2. varavaltuutettu Aaro Pitkänen nousee 1. 
varavaltuutetuksi, 3. varavaltuutettu Kari Mäkinen nousee 2. 
varavaltuutetuksi ja 4. varavaltuutettu Timo Komppa nousee 3. 
varavaltuutetuksi,  
7) kutsuu Lauri Niemen 4. varavaltuutetuksi. 
 

Päätös 1) hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
2) Markku Kauppinen esitti kunnanhallituksen jäseneksi Elina Ikäheimosta. 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
3) Markku Kauppinen esitti sivistys- ja hyvinvointilautakunnan 
varajäseneksi Aaro Pitkästä. 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
4) Mika Mäkelä esitti kunnanvaltuuston suhteellisten vaalien 
vaalilautakuntaan jäseneksi Topi Saarelaista. 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
5) Kunnanvaltuusto kutsui Kokoomuksen ja Perussuomalaisten vaaliliiton 
1. varajäsenen Topi Saarelaisen varsinaiseksi valtuutetuksi. 



 
6) Kunnanvaltuusto totesi, että 2. varavaltuutettu Aaro Pitkänen nousee 1. 
varavaltuutetuksi, 3. varavaltuutettu Kari Mäkinen nousee 2. 
varavaltuutetuksi ja 4. varavaltuutettu Timo Komppa nousee 3. 
varavaltuutetuksi. 
 
7) Kunnanvaltuusto kutsui Lauri Niemen 4. varavaltuutetuksi. 

 


